Elevate Tour: 30.9. in Graz / 1.10. in Wien

Graz am 29.09.2011- Im Vorfeld des Elevate Festivals findet auch heuer wieder die Elevate Tour mit 8 Stops in 6 Ländern statt. Sie gibt einerseits jungen, österreichischen Künstler_innen die Möglichkeit ihr Können zu zeigen und transportiert anderseits die Inhalte des Festivals. Am Freitag präsentiert sich Elevate in der Grazer Postgarage, am Samstag geht es weiter nach Wien, wo die Tour im Rahmen des Waves Festivals Vienna in der Pratersauna Halt macht.

30.09.2011 – Elevate Tour Stop Graz

Photek ist nach mehrjähriger Schaffenspause zurück und präsentiert seine Interpretation von Dubstep und UK Bass Music bei den Elevate Tour-Stops in Graz und Wien. Seit seinem legendären Album Modus Operandi (1997) zählt Photek zu den Pionieren der Drum&Bass und Jungle Bewegung, die sich während der 90er gefestigt hat.

Die Elevate Tour bringt ihn gemeinsam mit österreichischen Künstler_innen wie Cherry Sunkist auf die Bühne, die gerade ihr neues Album Projection auf comfortzone heraus gebracht hat. Im Alleingang produziert sie mit Laptop, Drumcomputer, Synthesizer, E-Gitarre und Stimme Musik, die sich mit einem feministischen Bewusstsein zwischen experimenteller Elektronik, Pop und Songwriting bewegt.

Während am First Floor hauptsächlich DJs zugegen sein werden, gibt es am Second Floor darke, dronige Livemusik von Bands wie Reflector, Id und NA zu hören. Und nicht nur das; Fuckhead aus Linz werden mit irrem Grinsen dilettierender Wiederholungstäter eine Show aus den äußersten Zonen der Vernunft rund um analogen Aktionismus, Digital Arts, Lärm, Schmutz, Schund und grandioses performative Desaster präsentieren.
Line-Up 

1st Floor
Photek (Photek Productions, Tectonic / UK)

Cherry Sunkist live (comfortzone / Wien)

Slack Hippy (The Usual Supects, FM4 Dogs Bollocks / Wien)

Henry Bootz (Moonbootz Rec. / Graz)

Citizens (Hedonismus Hacienda / Graz)

Visuals: Lux (Vikkake / Graz)

2nd Floor
Fuckhead (Mego / Linz)

Reflector (Rock is Hell Records / Graz)

Id (Wire Globe / Graz)

Opcion (Splitterwerk / Graz)

NA (Graz)

Einlass 21:30 - Eintritt frei bis 22.00 Uhr! – danach 8 € 

1 € Ermäßigung für Raiffeisenkunden

mehr Informationen:

www.postgarage.at / www.elevate.at
01.10.2011 – Elevate Tour Stop Wien in Kooperation mit Waves Festival Vienna

Am Samstag gestaltet Elevate im Rahmen des Wave Festival Vienna einen Abend in der Pratersauna. Das Wave Festival umfasst Musikrichtungen von Alternativ bis Elektronik und versteht sich von 28.09.-02.10. als Showcase-Festival in den Wiener Clubs.

Der Samstagabend steht dabei im Zeichen von Dubstep, UK Bass Music und House.

Line-Up

Photek (Photek Productions, Tectonic / UK)
feelipa (disko404 / Graz)
Bogdo aka Redstar (Hausboot, Parkhouse / Graz)
Cheever (spirals first / Graz)
Bernstein (Hausboot, Niesenberger / Graz)

mehr Informationen: 

http://www.wavesvienna.com
www.elevate.at
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