Elevate Festival 2011 – Tour and News

Graz, 29.08.2011 – Weitere Programmdetails für das diesjährige Elevate Festival stehen fest. Von 20.10. bis 26.10. bringt das Elevate Festival unter dem Motto „Elevate the 21st Century“ nicht nur bekannte internationale Gäste wie den Friedensforscher und Träger des Alternativen Nobelpreises Johan Galtung, sondern auch die Avantgarde der Elektronikmusikszene nach Graz. Als Auftakt des Festivals startet am 17.9. die Elevate Tour durch sechs Länder, auf der österreichische Künstler_innen ihr Können präsentieren und die Inhalte des Festivals nach außen getragen werden.

Elevate on Tour:

Ziel der Elevate Tour ist es, einerseits junge österreichische Künstler_innen einem internationalen Publikum vorzustellen und andererseits das Programm des Elevate Festivals zu vermitteln. Mit acht Stopps in sechs Ländern und mehr als 25 beteiligten Künstler_innen bietet die Tour interessierten Besucher_innen einen Querschnitt des jungen heimischen Musikschaffens.

Folgende heimische Künstler_innen gehen auf Tour:


Bernstein (Graz), Bogdo Redstar (Graz), Cheever (Graz), Cherry Sunkist (Wien), Citizens (Graz), Clara Moto (Graz), DJ Glow (Wien), Dorian Concept (Wien), Doze (Graz), feelipa (Graz), Fuckhead (Linz), Henry Bootz (Graz), Id (Graz), IZC (Wien), Kajkyt (Graz), Lux (Graz), Maximilian Arnold (Innsbruck), NA (Graz), Opcion (Graz), Reflector (Graz), Simon/off (Graz), Slack Hippy (Wien), Subtape (Innsbruck), Zanshin (Wien)

Unterstützt werden sie dabei von internationalen Artists wie:
Photek (UK), Jon Hopkins (UK), Phon.o (DE), Reddey (IT), Biomat (SK), cfsn Djs (HR) uvm.

Tourplan
Sa. 17.09.2011 / Berlin (DE) @ What?! Club 
Fr. 23.09.2011 / Meran/o (IT) @ Sketch Clublounge 
Sa. 24.09.2011 / Innsbruck @ Project 
Fr. 30.09.2011 / Graz (AT) @ Postgarage
Sa. 01.10.2011 / Wien (AT) @ Pratersauna
Do. 06.10.2011 / Budapest (HU) @ A38
Do. 06.10.2011 / Bratislava (SK) @ KC Dunaj 
Fr. 07.10.2011 / Zagreb (HR) @ Tvornica

Musik, Kunst und Literatur:

Auch am Festival selbst präsentiert Elevate ein aufregendes Musikprogramm, das von Auftritten internationaler Größen aus der elektronischen Musikszene bis hin zu Ausflügen in den dunklen Avantgarde-Pop reicht.

Auch die neu bestätigten Künstler_innen spiegeln die Vielfältigkeit des Festivals wider. Das Spektrum reicht von der Chicago-Deephouse-Legende Chez Damier, dem Source-Records-Gründer und House-All-time-Favourite David Moufang aka Move D und der Detroiter Dub-Techno-Ikone Rod Modell aka DeepChord über Holy Other – von Triangle, einem der derzeit spannendsten US-Labels – und die selbsternannte Sample-Alchimistin Maria Minerva bis hin zu den Garage-Innovatoren Dark Sky und dem österreichischen Shootingstar Roman Rauch.

Neue Bestätigungen:

Anstam (DE), B. Fleischmann (AT), Clara Moto (AT), Crazy Bitch In A Cave (AT), Dark Sky (UK), DeepChord (US), Gerhard Rühm (AT), Holy Other (UK), Izen (AT), Josip Klobučar (HR), Laokoongruppe (AT), Le Tam Tam (AT), Maria Minerva (EE), Marlene Streeruwitz (AT), Move D (DE), Nite Jewel (US), Phon.o (DE), Roman Rauch & Alex Bayer (AT), Chez Damier (US), Solar Bears (IE), White Elephant (AT)

Line-up 2011:

Acid Mothers Temple (JP), Anstam (DE), B. Fleischmann (AT), Boddika (UK), Chez Damier

(US), Clara Moto (AT), Crazy Bitch In A Cave (AT), Dark Sky (UK), DeepChord (US), Dylan

Ettinger (US), Fantastic Mr.Fox (UK), Gerhard Rühm (AT), High Wolf (FR), Holy Other

(UK), Hype Williams (UK), Izen (AT), Josip Klobučar (HR), Kajkyt (BA), Kyle Hall (US),

Laokoongruppe (AT), Le Tam Tam (AT), Loefah (UK), Maria Minerva (EE), Mark E (UK),

Marlene Streeruwitz (AT), Morphosis (LB), Move D (DE), Nite Jewel (US), Pearson Sound

aka Ramadanman (UK), Phon.o (DE), Planningtorock (DE), Raz Mesinai aka Badawi (US),

Robin Fox (AU), RocketNumberNine (UK), Rockwell (UK), Roman Rauch & Alex Bayer

(AT), Simon/off (AT), Solar Bears (IE), Somatic Responses (UK), Space Dimension Controller

(UK), The Clonious vs. Cid Rim (AT), White Elephant (AT) + more tba

Pressefotos: http://www.flickr.com/photos/elevatefestival/sets/72157627045977987/
Diskurs:

Viele Gäste für den Diskursbereich sind jetzt bestätigt. Vorträge, Diskussionen, Film-Screenings und Workshops können während des Festivals bei freiem Eintritt besucht werden. Unter den bestätigten Gästen finden sich bekannte Namen wie:

Johan Galtung (NO), Kumi Naidoo (ZA), Ondi Timoner (US), Pat Mooney (CA), Sharif Abdel Kouddous US), Mona Bricke (DE), Richard Heinberg (US), Jim Gilliam (US), Andrea D. Bührmann (DE), James Vasile (US), Vina Yun (AT), Christian Payne (UK), Mark Stevenson (UK), Nafeez Mosaddeq Ahmed (UK), Iara Lee (BR), Juan Manuel Biaiñ (AR), Niels Boeing (DE), Carolin Wiedemann (DE), Dean Puckett (UK), Angela Köppl (AT), Bernd Röttger (DE), Andrea Kretschmann (DE), Christian Holter (AT), Werner Zittel (DE), Karen Kastenhofer (AT), Volker Eick (DE), Christian Siefkes (DE), Tim Stüttgen (DE), Erich Moechel (AT), Robert Stachel (AT), Margarethe Holzer (AT), Ernst Schriefl (AT), Jens Schanze (DE), Teresa Distelberger (AT), Johanna Muckenhuber (AT), Rainer Rosegger (AT), Theresa Schütz (AT), Urban Liberation Front (AT), Christian Pointner (AT), Marlies Ortner (AT),  & viele weitere.

Informationen zu den Details des Diskursprogramms folgen in den kommenden Wochen!
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