Nachdenken über die Zukunft 
Die Raiffeisen-Landesbank Steiermark präsentiert als neuer Sponsor den Musik- und Kunstbereich des Elevate Festivals 2011 

Graz, 15.09.2011 - Mit einer außergewöhnlichen Kombination aus elektronischer Musik und politischem Diskurs lockt das Elevate Festival jährlich tausende Besucher_innen in die Veranstaltungsräume in und um den Grazer Schlossberg. Dank Förderungen und Sponsoren kann der günstige Zugang zum Musik- und Kunstprogramm des Festivals weiterhin ermöglicht werden. 
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Das abendliche Musikprogramm des Elevate Festivals bietet jungen Künstler_innen eine Möglichkeit sich vorzustellen, fördert aber auch Pioniere aus Bereichen der Kunst, die abseits des Mainstreams liegen. Dieses Kulturangebot können die Besucher_innen zu großen Teilen kostenfrei oder zu sehr günstigen Eintrittspreisen nutzen. 

Dieses Jahr trägt Raiffeisen als neuer Sponsor zur Unterstützung des Festivals bei. Die Förderung von Kunst und Kultur, sowie Engagement für die Gesellschaft sei ein großes Anliegen, heißt es auf der Seite der Verantwortlichen. Damit Visionen auch Wirklichkeit werden, ermöglicht Raiffeisen deshalb viele Kulturveranstaltungen durch seine regionalen und lokalen Förderungen und unterstützt außerdem junge Talente. Denn Realisierung und Erfolg hängen nicht nur von Ideen und Visionen, sondern auch von finanziellen Mitteln ab und setzen die Zusammenarbeit mit innovativen Förderern voraus. 

Auch von Seiten des Elevate-Teams begrüßt man diese Art der Kooperation. Die Unterstützung zeigt, dass die Intention des Festivals ankommt und die Förderung von innovativen Künstler_innen und Kunstformen als wichtig erachtet wird.
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