Neue Elevate Festival Website ist online!

 Graz, 27.09.2011 - Mit neuem Design und Features präsentiert sich die Homepage des Elevate Festivals 2011 seit dem Wochenende im Netz. Neben Programm- und Ticketinformationen finden User_innen viel Hintergrundwissen über die Künstler_innen und Gäste, sowie alle Veranstaltungen des Festivals.

Die Vorbereitungen für das diesjährige Festival unter dem Motto „Elevate The 21st Century“ sind voll im Gange. Die Tour ist bereits erfolgreich angelaufen und das über 100 Seiten starke Festival-Programmbuch befindet sich bereits im Druck. Seit Freitag ist auch die offizielle Festival-Website inklusive Teaservideo online. Neue Features, wie die im Multimedia-Stil aufbereiteten Informationen zu jedem Künstler und jeder Künstlerin und ein eigenes Microbloggingsystem folgen in Kürze, ebenso wie eine eigene Website für Smartphones.

Auf der Homepage findet sich bereits jetzt das komplette Festivalprogramm, mit Informationen zu allen Gästen im Diskurs-, Musik-, Literatur- und Lab- Bereich. Auch die nächsten Tourdates und allgemein Wissenswertes zum Festival sind sowohl auf Deutsch als auch auf Englisch verfügbar.

In den nächsten Tagen werden die Biographien um Hintergrundinformationen im Multimedia-Stil erweitert. Links sollen zu Interviews, Videos, Buchtipps und Musikbeispielen der Künster_innen und Gäste führen. Weiters ist die Einführung eines eigenen Microblogging-Systems inklusive #Hashtags zu jeder Veranstaltung in Arbeit. Die interaktive Kommunikation ist dann am Festival auch integrativer Bestandteil der meisten diskursiven Veranstaltungen.

Der offizielle Hashtag des Festivals lautet: #E11fest / @elevatefestival

Für Medienvertreter_innen gibt es dieses Jahr wieder einen eigens gestalteten Pressebereich mit allen Aussendungen zum Festival, Fotos und Akkreditierungsmöglichkeiten.

http://2011.elevate.at
http://presse.elevate.at
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