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THEAPOCALYPSE?






Diskurs- & Dokumentarfilmprogramm des Elevate Festivals

2012 - Das Elevate Festival thematisiert die Apokalypse als Fragestellung: Gelingt es, den dringend nötigen Wandel hin zu solidarischen Wirtschafts- und Lebensweisen zu bewerkstelligen, die die ökologischen Grenzen respektieren? Oder bedarf es erst großer Katastrophen, damit grundlegende Veränderungen entschieden vorangetrieben werden?

An drei Thementagen bietet das Diskursprogramm Analysen der aktuellen Entwicklungen (Understand!), präsentiert spannende Alternativen in den Bereichen Ernährung, Energie und Bauen/Wohnen, die zum Aktiv-werden einladen (Act!), und versucht gemeinsam mit dem Publikum, wichtige Grundpfeiler unserer Gesellschaft weiterzuentwickeln (Develop!). 
Rund 40 Wissenschaftler*innen und Vertreter*innen zukunftsweisender Initiativen beteiligen sich an den zahlreichen Diskussionen und Vorträgen. Darunter etwa die Träger*innen des Alternativen Nobelpreises Vandana Shiva (IN) und Frances Moore-Lappé (CA), 
die "Anwältin des Planeten Erde" Polly Higgins (UK), der Journalist und Autor 
Kurt Langbein (AT) sowie Aktivist*innen von Occupy Wall Street (US). 
Noam Chomsky (US) schickt eine Videobotschaft zur Festival-Eröffnung.

Programm und Highlights der Thementage:

DONNERSTAG, 25.10.: „Understand!“
Die Welt wird 2012 nicht untergehen, doch es gibt zahlreiche Bedrohungen - und Expert*innen, die sich damit beschäftigen: „Am Puls der Klimakrise“ ist zum Beispiel  Stefan Rahmstorf. Er ist einer der renommiertesten Klimaforscher im deutschsprachigen Raum, gehört zu den Leitautoren des vierten Berichts des UN-Weltklimarates IPCC und berät die deutsche Bundesregierung. Am Donnerstag (25.10.) um 12:00 erläutert Rahmstorf im Forum Stadtpark die neuesten Forschungsergebnisse und mögliche Zukunftsszenarien.
Weitere prominente Wissenschaftler*innen sind an diesem Tag zu Gast: Prof. Frank Deppe von der Universität Marburg, Prof. Wolfgang Kromp von der BoKu Wien und 
Nafeez Mosaddeq Ahmed vom Institute for Policy Research and Development (UK).
FREITAG, 26.10.: „Act!“
Ein erster Schritt ist es, die gegenwärtigen Entwicklungen in ihrer Tragweite besser zu verstehen. Immer mehr Menschen beginnen nun auch, zu handeln: Weltweit und auch hierzulande entstehen viele neue inspirierende Initiativen, in denen sich Menschen zusammenschließen, um positive Veränderungen zu bewirken. Am zweiten Thementag werden die Bereiche Ernährung, Energie, Bauen und Wohnen in den Blick genommen. Um 16:30 wird im Forum Stadtpark diskutiert, wie „Gutes Essen für alle“ möglich gemacht werden kann. Neue Projekte aus Graz und Umgebung, wie etwa die KLEINeFARM GeLaWi und die Gemüsewerkstatt, die eine gesunde nachhaltige Ernährung mit regionalen Lebensmitteln ermöglichen, stellen sich vor und laden zum mitmachen ein.

SAMSTAG, 27.10.: „Develop!“
Am dritten Thementag geht es um die Weiterentwicklung viel versprechender zukunftsweisender Ansätze in den Bereichen Demokratie, Wirtschaft und Kommunikation. Zu Gast ist etwa der als Entwickler und Sprecher für das Anonymisierungsnetzwerk TOR sowie für Wikileaks und Julian Assange bekannte Hacker und Computersicherheitsexperte 
Jacob Appelbaum aus den USA. Um 12:00 diskutiert er im Forum Stadtpark mit dem britischen Social-Media Experten Christian Payne über aktuelle Herausforderungen bei der Nutzung moderner Kommunikationstechnologien.
Vorträge und Debatten über Möglichkeiten einer umfassenden Demokratisierung der Gesellschaft und das Entwickeln von Ökonomien jenseits des Wachstums stehen nachmittags im Forum Stadtpark am Programm.
SONNTAG, 28.10.: Dialogforum & Elevate Awards Show
Ein Highlight des letzten Festivaltags ist das in Kooperation mit dem ORF veranstaltete Dialogforum, das um 15:00 im Dom im Berg stattfinden wird. Eine hochkarätige Runde diskutiert das Thema „Angst – Warum wir uns (nicht) ändern“. Mit dabei unter anderem Bestsellerautor Kurt Langbein (AT), die Professorin für nachhaltiges Design Ursula Tischner (DE), der Medienpsychologe und Kommunikationswissenschaftler Peter Vitouch (AT) und die Leiterin des Radiokolleg bei Ö1 Ina Zwerger (AT).
Als krönender Abschluss des diesjährigen Festivals werden am Sonntagabend im Rahmen der Elevate Awards Show im Dom im Berg zum ersten Mal Menschen und Initiativen ausgezeichnet, die die Welt durch ihren unermüdlichen Einsatz zu einem lebenswerteren Ort machen. Herr Hermes moderiert. Gestartet wird um 20:00.

Alle Diskussionen, Vorträge und Filmvorführungen sind ebenso wie die Eröffnungs- und die Awards-Show bei freiem Eintritt zu besuchen.

Das vollständige Programm findet sich unter http://2012.elevate.at/diskursprogramm
Das Programmbuch findet sich unter http://2012.elevate.at/programmbuch
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