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 Auch 2012 präsentiert die Raiffeisen-Landesbank Steiermark als Sponsor 

den Musik- und Kunstbereich des Elevate Festivals
Graz am 12.10.2012 - Seit inzwischen 8 Jahren vereint das Elevate Festival erfolgreich eine Kombination aus Diskurs, Musik und Kunst. Die kostengünstige Teilnahme an vielen Veranstaltungen und der innovative und kritische Charakter werden dabei von mehreren Förderstellen und Sponsoren mitgetragen und ermöglicht.
Wie bereits im Vorjahr ist einer der Hauptsponsoren des diesjährigen Festivals die Raiffeisen-Landesbank Steiermark. Generaldirektor Markus Mair erklärt: „Als die RLB Steiermark im vorigen Jahr erstmals Sponsor des Musik- und Kunstbereiches von Elevate wurde, haben mich viele gefragt, wie denn das zusammenpasst. Wir sehen unsere Verantwortung als Bank in Richtung Kunst und Kultur jedenfalls als sehr breit an und keinesfalls als fokussiert auf einzelne Gesellschaftsgruppen oder Kunstformen.“ 
Vor dem Hintergrund der drohenden, verlockenden oder vielleicht schon längst da gewesenen Apokalypse, die im Diskurs- und Filmprogramm des Festivals thematisiert wird, stellt die Music & Arts-Schiene die Frage nach künstlerischen Strategien, Zugängen und Positionen. Ohne vorgefertigten Thesen zu folgen, wird versucht, ein Bild der aktuellen Diskurse in der Welt der elektronischen Musik und der avancierten Popmusik im weitesten Sinne zu zeichnen, das eine Ahnung davon vermitteln kann, wohin die Reise geht. 
Mair begrüßt diese Kombination: „Was uns an Elevate reizt, ist die intellektuell hochwertige Auseinandersetzung mit gesellschaftspolitischen Themenstellungen über den Ausdruck der Kunst und da insbesondere der Musik als der wesentlichen Gestaltungsform von Menschen, die etwas zu sagen haben. Und wenn wir jetzt in einer Zeit leben, die nach neuen Antworten sucht, dann trifft Elevate über das Herkömmliche hinaus genau den richtigen Ansatz, auch kreative, alternative Lösungen einzubringen.“
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